

九月初九是一年一度的重阳节,又称“老人节”、“敬老节”,有多少孩子记得这个传统的节日?又有多少大人会在这一天给老人送上一句问候?上周,记者随机进行了调查。

调查结果令人深思:近半孩子不知重阳节要干吗,七成家庭这一天没有特别安排。

记者 吴幸歌

“重阳节都要干吗?” 近半小学生不清楚重阳节 七成家庭这一天没有特殊安排

多数孩子不知重阳为何节

“你知道重阳节是哪一天吗?”上周二,记者在某小学门口随机进行了调查。

在接受调查的近20名小学生中,有一半以上的小学生不知道哪一天为重阳节,重阳节都有哪些习俗等,有的学生还反问记者:重阳节都要干吗?个别学生虽然表示知道重阳节,却并不清楚是哪一天,并表示从来没有参加过有关重阳的活动,家里也从来没有过这样的节日。

七成家庭这一天没有特殊安排

孩子们并不关注重阳节,那么家长们对重阳节又有什么安排呢?

同样,上周五,记者也以“重阳节,你有什么特别安排?”为题对本报qq群的近200位家长进行了调查,其中,有近30位家长进行了回复。

有近20名家长明确表示:虽然知道这个节日,但之前一直没有过这个节日,身边的朋友,同事也没有过这个节日的习惯,所以他们也没有什么特别的安排,还像平常一样。

只有三名家长表示,会回家陪老人一起吃个饭,周

末有时间的话再带老人出去散散心。还有一位家长表示,老人在老家,已经很长时间没有联系了,重阳节会电话问候一下。

采访中,学生记得最多的节日则是一些法定的节假日。如,五一、六一、十一,“因为这些节日可以放假,可以痛痛快快的玩。”一个小学生说。而对一些传统的节日,很多小学生却并不清楚。

当记者告知这些小学生10月23日是重阳节,老人节时,很多学生也是一“噢”了之,并没要向爷爷奶奶表达祝福,表示感谢的意愿。只有一位同学表示,周末要去爷爷家吃饭,会给爷爷送上自己的心意。

从家长的回复中可以看到,虽然很多家长了解这个节日,但对这个节日并不重视。反而在一些洋节日,如母亲节、父亲节会给老人有所表示。

一些家长更是认为,现在节日太多,记不过来。关爱老人,关爱父母重在平时,重在点点滴滴,而不在于某一天的表现。

常回家看看是老人 对孩子最大要求

七成家庭重阳节没有特别安排,那么老人在这一天对孩子又有什么要求和愿望呢。上周五,在西区某超市门口记者也随机采访了几位老人。

王阿姨今年64岁,丈夫早年去世,一儿一女早已结婚,外孙和孙子也已经上学,聊起重阳节如何过,王阿姨说,“什么过不过的,还和平常一样。”

王阿姨说,重阳节是周二,儿子女儿住得离自己比较远,还要上班,所以不可能回来,她对儿女最大的要求就是周末少加班,一家人都回来吃个饭,“什么都不缺,什么也不用带,回来都行。”王阿姨说。

张大爷的儿子在上海工作多年,虽然每逢节日,儿子、儿媳都会打来电话,可他总觉得少些什么,说起重阳节的愿望,张大爷说,我没啥愿望,只要他们过得好好就行。

采访中,老人最大的愿望就是孩子常回家看看,只要孩子过得好好,他们就好。

调查



高考找名师 带你上名校

陈中高考学校铁六中校区10月28日开业

“冲刺一模”大型公益讲座同日举行,当天报名所有课程均有重大优惠

领航中原,陈中高考学校再扩张

晨钟(陈中)教育集团创办十几年来,始终致力于为每一个孩子找到最适合自己的学习方法和最好的老师。作为晨钟(中)教育集团旗下的又一高端品牌,陈中高考学校是与河南省实验中学原艺术特长生强强联合的一所精品高考学校;是一所由省实验、外国语、郑州一中名师荟萃,河南省高考命题各学科专家委员和高考质检组长云集的专业性很强的高考金牌学校。

特色为赢,打造河南高考学校旗舰

据悉,陈中高考学校以特色赢得广大家长、学生的青睐——

其一,专家治校,名师执教。该校校长杨冬莲,国家级特级教师,高考资深研究专家,河南省历史教学专业委员会副理事长,河南省中小学音像教材审定委员会委员,全国高考河南省评卷质检组历史学科负责人。河南省学科带头人,省级劳模。原河南省实验中学教务主任,曾担中央教科所主办的“十一五”、“十二五”教研课题的实验研究工作。此外,该校特邀常年任在高考教学第一线的名师带领:对于基础薄弱、学习成绩稍差、学习积极性不高的学生,可在短期内快速提分;对于有一定基础、想上名校的学生,更能精准把握各知识考点和提分的独特方法技巧。

公益讲座,把握一模“高考风向标”

被誉为“高考风向标”的高考质检一模迫在眉睫,怎样才能在此次重要的考试中脱颖而出?

10月28日当天,该校将举办大型公益讲座,杨冬莲(文综)、吕子辉(语文)张雷(数学)李时卿(英

语)等资深高考专家将现场把脉一模命题方向,深度分析知识点、高分点与必考点,传授夺取高分的技巧与方法。凭票入场,座位有限,请广大高三学子抓紧时间预约领票,咨询电话:0371-55185266。

其二,小班典范,全省首创。该校特设25人精品特训班和15人协议保分班,关注学生的个别差异,充分调动学生学习的积极性,促进每一个学生全面而富有个性地发展。

其三,人文关怀,心灵花园。每个学生从入校第一天起就有一份《个人成长规划手册》,跟踪记录自己的学习生活成长经历。针对高中学生压力大的特点,该校特设“心理咨询室”,由该校资深高考辅导专家为学生传授高考应试技巧、进行心理咨询。

其四,家校联谊,校即是家。该校开设有家长学校,让家长参与学校的教学和生活管理。学校针对学生不同阶段的学习、生活状况定期召开家校联谊会,举办丰富多彩的家校活动,促使学生轻装上阵,轻松应考。

特别提醒

陈中高考铁六中 校区名师大课堂VIP 班开班

VIP班包括1对1辅导及1对2-1对6辅导。大小班(6人以上)包括升学冲刺班,如小升初、中招、高考的考点、难点、重点讲解冲刺。

夯实基础、同步提高班则为基础薄弱、考试分数及班级名次不理想的学生提供了一条快速提高的绿色通道。拔高班则备受基础良好、学习能力需要突破的学生追捧。

此外,陈中还还为各年级同学开设了作业辅导班,时间为每周一到周五下午4:30到6:30,晚7点到9点。

重大优惠:开业当天报名1.名师大课堂所有学费低至5折2.艺术生文化课集训营学费优惠4000元

陈中高考学校铁六中校区开业典礼暨“冲刺一模”大型公益讲座

时间:10月28日上午9:00
地点:郑州市中原路京广路东北角陈中高考学校铁六中校区二楼报告厅

报名电话:
0371-55185266
15188365156

陈中数理化,桃李满天下。自办学以来,该校备受学生、家长推崇和信赖,连续多年为北大、清华等名校输送优秀学子。其中李晓娅、杨妍然等同学就是大家熟悉的代表。

为满足更多学生分享优质教育资源的强烈愿望,记者日前从该校了解到,作为郑州晨钟(陈中)教育集团旗下的知名品牌,陈中高考学校铁六中校区将于10月28日隆重开业。开业当天,他们还将推出“冲刺一模大型公益讲座”,名师帮你解读一模重难点,告诉你如何进入学校一本培养对象,座位有限,凭票入场,请大家提前预约领取。

记者 吴幸歌